一男子差点骗走朋友1060万



派出所纪事

以注册公司急需垫资为幌子,省城一男子王军(化名)组团设套让姚某注资1000多万元。可谁想,姚某刚注资不到10分钟,300万元就被人通过网银划走。6月23日,历下公安东关大街派出所破获了这一团伙,并将王军等五人悉数抓获。更让人感到意外的是,他们两人原本是朋友!

本报记者 尉伟

垫付资金帮人开公司 300万却被莫名划走

3月19日上午, 历下公安东 关大街派出所接到省城一男子 姚某报警称: 他帮张明(化名) 注册开公司, 结果1060万元垫 资中的300万却被人莫名划走。

姚某告诉民警,今年3月初,他接到了张明打来的电话。 张明说,自己在注册一个建筑 类的公司,急需1000多万元的 注册资金。

"姚某手头正好有一笔资金。"东关大街派出所张凯副所长告诉记者,他就对外打广告,说可以帮人垫付注册资金,然后再收回,赚取一定比例的费

用。一番协商后,姚某就陪着张 明到银行办理了一张银行卡, 用于垫付注册资金。

"新卡虽以张明的名义, 却没有网银等业务。"张凯说,这是以防垫资人的钱被卷走。因对注册公司、验资等业务不是很了解,姚某又找来朋友王军,委托其帮着一起办理。

3月19日上午,姚某先将那张注资用的银行卡交给自己的工作人员,后又将商定的1060万汇人。可谁想,姚某让持卡的工作人员查询时却发现,里面少了100万;再查,又没了200万。短短十分钟,卡内的300万不知去向。情急之下,知道该卡密码的姚某连续输错密码,将卡内剩余的760万冻结。

警方抓获五名嫌犯 主犯竟是受害者的朋友

"转走的300万元中,有200万元被人当即提现。"张凯说,接到报警后他们立即展开调查,并于当天下午将欲解冻该银行卡的张明抓获。

经过近一个月的努力,民警破获了这一团伙,抓获了包括张明在内的五名嫌犯。令人意外的是,主犯竟然是姚某的朋友王军。

初步审讯,民警得知:王军曾与姚某有过纠纷,一直想报复对方。得知姚某手里有一笔闲钱,在外打广告投资后,王军就找到同为河南老乡的张明,让他以注册公司需要垫资为由找到姚某。

王军先以张明的名义办理了一张已开通网银、能网上转账的银行卡。然后又让张明和姚某办理了同银行的另一张银行卡,在姚某找自己帮忙时,王军将两张银行卡偷偷调了包。

由于两张卡系同一银行的,姚某又未对卡号进行详细辨认,导致他将王军的那张开通网银,可网上转账的银行卡误认为是自己与张明去银行办理的那张没有开通网银的卡。结果,姚某刚一注资进银行卡,卡内的钱就被等候多时的王军等人划走,提现,多亏他及时发现才避免了更大的损失,"在姚某注资的前一天,王军就安排人到多家银行预约提款。"

目前,民警已追回赃款260 余万元,涉嫌盗窃的王军等人 也被历下警方刑拘。

充值卡未消费完 理发店就关门了

本报96706热线消息(见习记者 戚云雷) 6月23日上午,市民王 先生向本报反映,他在千佛山南路 的舜德大厦理发店办理了充值卡, 卡里的钱还没消费完,理发店就突 然消失了。

王先生说,这家理发店叫"发缘轩",在舜德大厦一楼西侧走廊里。由于理发店距自己家很近,他也办理了一张200元的充值卡。然而,当6月初王先生再次到"发缘轩"消费时,却发现这家理发店搬走了,但至于什么时候搬走的,搬到了哪里,大厦服务员表示不清楚。

"理发一次20元,我是200元的充值卡,才用了5次。"王先生说,他们楼住的大都是离退休的老同志,据他所知,附近不少居民都办了该理发店的充值卡。

23日下午,记者来到舜德大厦。 大厦办公室的一位工作人员表示, 理发店搬走的具体时间他也说不 准,听说是老板跟别人有点纠纷才 搬走的。在和理发店老板协商后,大 厦工作人员给出了初步的解决方 案:让办了充值卡但未消费完的顾 客,带着充值卡到舜德大厦办公室, 由舜德大厦办公室负责协调退卡退 钱事官。

河水变色

本报见习记者 李师 胜 摄影报道



年息18%,"80后"吸储放高利贷

靠着高利息和送礼品,已有五十多人将钱存到其公司

承诺高额利息,向社会不特定群众吸纳资金,虚假的投资项目,所吸纳资金用于高风险投资。省城一80后在"创业"中竟然走上了这样一条邪路。近日,济南市公安局经济犯罪侦查支队打掉了这个利用非融资性担保公司作掩护,从事非法吸收公众存款犯罪的团伙。

本报记者 杜洪雷 通讯员 鲁亮

80后做生意赚了钱 试水投资担保公司

23日,记者从警方获悉,犯罪嫌疑人杜某,"80后",前些年做建材生意赚到了钱,正在筹划着人生的第二次创业。在亲戚的介绍和帮助下,杜某注册成立了山东华东投资团、王某彬、宋某带着业务团队来到了华东公司,经过一番周密的谋划,公司印制了传资项目,承诺给予投资证钱的年收益,投资还送包括ipad、食用油、电饭煲、大米等礼品。

同时,杜某在外地找了一家合作公司,签订了用款协议,谎称合作公司需要100万元项目启动资金,华东公司所征集的资金完全用于合作公司的投资。先后有五十余名群众将钱存到了公司。

民警果断出手 斩断黑色资金链

经侦支队的侦查员通过过 调查发现,该公司首先存,该公司首先存 范围经营的问题。同时分金国经营的问资。同时资金写的投资中所资金写有部分汇往合同中所资金写位来处设。仅不到30%,其账价然留在华东公司的的面上,华东公司转而用这部利润。 报,其行为已经涉嫌非法吸收 公众存款罪。

6月5日, 经侦支队民警对该公司依法进行了查处, 共追缴赃款136.9万元。现嫌疑人已被取保候审, 案件仍在进一步处理当中。

嫌疑人自述行业潜规 吸储放高利贷风险大

通过与涉案单位华东公司杜某及王某彬、宋某的交流,以非融资性担保公司为代表的民间理财机构的经营乱象浮出水面。

记者:借款公司是否真实存在,他们给予你们多少回报?

杜某:借款公司确实需要 资金,但没这么多,他们只需 要30万,我和他们签订了两份合同,给外人看的是需要100万的。我借给了他们不到30万元,为期半年,他们支付20%的利息给我。

记者:你们向投资者承诺 这么高的利息,你公司如何能 够兑现?

进修医生被劫持? 当心朋友圈的谣言

本报96706热线消息(记者 张泰来) 近日,济南的很多读者朋友在微信朋友圈看到了一条消息称,省立医院一名进修医生被持警官的歹徒劫持,怀疑跟窃取人体器官的团伙有关。记者经过核实,省立警院附近并没有发生类似案件,民难醒,最近微信圈信息驳杂真原难辨,提醒市民朋友切勿轻信谣言。

"亲们请注意:经五纬九前天晚 民出现劫持事件!被劫持的是山东东 全立医院进修医生(男性),请大家 注意,劫持是有预谋的,先是出同意 注意,劫持是有预谋的,先是出同意 官证让人上车,进修医生不 戴向脸上喷辣椒水,多亏他戴器官的 就们分析会不会是偷取器官的 团伙。请大家一定注意安全,转告同 位亲们。千 真 万 确,同 偿信朋友 图看到了这么一条消息。

究竟有没有这回事呢?记者就此与济南市公安局指挥中心取得了联系。民警介绍,这个消息是个谣言。随后,记者又联系了省立医院,一名工作人员说她也看到了这条消息,但据她了解,身边并没有所谓的医生或进修医生遭到了抢劫。

"这是一个谣言,看来传播的还 挺快,我们稍后会用我们的微信公 众号辟谣。"指挥中心民警说。

记者粗略统计了一下,近来,微不信朋友圈里出现的谣言还真是不真是现多次,多地出现,紧跟时下热点的特点。比如,另月16日公安部、国家质检总局出台了机动车给验新规后7天,朋友圈就出现了"5月23日之前必须把违法记录处理完毕,否则车辆商业保险费用将上浮"的谣言。

"真是什么样的消息都有,有些消息一看就知道是假的,真不知道 转发的人有没有动脑子。"市民林女士说,她也注意到了最近朋友圈谣言多发的事实,感叹"朋友圈都要成谣言圈了"。

民警说由于朋友圈相对封闭, 民警说由于朋友圈相对封闭, 加上圈里大都是熟人容易互相相 好在那友圈传语言容易,辟语 行,致使在朋友圈健广大市民不聘后 后言耸听的消息,在转发消息 最好经过一定的核实,不要盲 最好经过一

警方提醒

参与非法集资 法律不予保护

近年来,一批担保、投资公司如雨后春笋,林立于济南的大街小巷,不少公司就像华东公司一样游离于法律边缘。在此民警提醒广大投资者,"珍惜一生血汗,远离非法集资",不要只看到公司华丽的外表和诱人的宣传,您的投资很有可能会血本无归。

根据国家有关规定:"因参与非法金融业务活动受到的损失,由参与者自行承担",非法集资本身是非法行为,参与者的利益不受法律保护,其损失国家不能代偿。